TS ARITHMETIQUE feuille 88

Une association gére des activités pour des enfants. Elle propose deux programmes d'activités, le
programme A : cirque - éveil musical, et le programme B : théitre - arts plastiques.

Lassociation affecte & chagque enfant un numéro a 6 chiffres cjcacycycsk. Les deux premiers
chiffres représentent I'année de naissance de I'enfant les trois suivants sont attribués a I'enfant
au moment de sa premiére inscription. Le dernier chiffre, appelé clé de contrile, est calculé au-
tomatiquement de la facon suivante :
= on effectue la somme 5= o) + o3+ 05 + @ = (£ + ¢4) 00 @ est un entier compris entre 1 et 9;
« on effectue la division euclidienne de 5 par 10, le reste obtenu est la clé k.
Lorsqu'un employé saisit le numéro a 6 chiffres d"un enfant, on peut détecter une erreur de saisie
lorsque le sixieme chiffre n'est pas égal a la clé de contréle calculée a partir des cing premiers
chiffres.

1. Dans cette question seulement, on choisit a = 3.

a. Le numéro 111383 peut-il étre celui d'un enfant inscrit a I'association ?

b. Lemployé, confondant un frére et une sceur, échange leurs années de naissance : 2008
et 2011. Ainsi, le numéro 08cycycs k est transformeé en 11cy0y 05 k. Cette erreur est-elle
détectée grace a la clé?

2. Onnote ¢y cac3cq 05k le numéro d'un enfant. On cherche les valeurs de 'entier a pour les-
quelles la clé détecte systématiquement la faute de frappe lorsque les chiffres o3 et ¢y sont
intervertis. On suppose donc que les chiffres o3 et o sont distincts.

a. Montrer que la clé ne détecte pas 'erreur d'interversion des chiffres o3 et oy si et seule-
ment si (a— 1) (c4 — c3) est congru a 0 modulo 10,

b. Déterminer les entiers n compris entre 0 et 9 pour lesquels il existe un entier p compris
entre 1 et 9tel que np =0 (10).

c. En déduire les valeurs de I'entier & qui permettent, grice a la clé, de détecter systéma-
tiquement l'interversion des chiffres cy et g;.



